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Julen är här!

Vid den tiden utfärdade kejsar Augustus en 
förordning om att hela världen skulle skattskrivas...
Dessa rader ur Julevangeliet är ett av mina starkaste julminnen 
från min barndom. Julen var alltid en en glädjens tid. Ljusen, 
förväntningarna och glädjen gjorde barndomens jul till en 
härliga högtid.

Men julen är inte bara glädjens högtid. På många platser i 
världen märks inte Julens glada budskap. Man kan läsa om 
krig, fattigdom, ensamhet och sorg. Så skänk en tanke eller 
slant till de som inte har det så lätt under julen. 

Jag som skriver detta heter Christian Molina och är Angelus 
nya redaktör. Jag hoppas ni gillar årets sista nummer av 
tidningen. Har ni frågor eller tips på vad ni vill läsa i tidningen 
får ni gärna mejla oss på: tidningarna@suk.se.

I det här numret ni kan ni läsa julevangeliet, få svar på frågor, 
hitta recept på julgodis och pyssla.

Från oss alla till er alla önskar vi er en riktigt god jul och ett 
gott nytt år!

Christian Molina, redaktör
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“Ljuset lyser i mörkret och 
mörkret har inte övervunnit det.”
Joh 1:5
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När jag vaknar på morgonen nu när vintern har kommit, 
tänker jag ofta på mörkret. Jag tänker på jobbiga och tråkiga 
saker jag behöver göra under dagen. Mörker kan även om man 
inte är mörkrädd göra någonting med oss. Vi blir tröttare och 
ledsnare. Ljus är så viktigt för oss, men ofta glömmer vi det.

Marcus Grunditz

LJUS I VÅRT MÖRKER
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“Det strålar en stjärna förunderligt 
blid, i öster på himlen hon står. ”



julevangeliet
Vid den tiden utfärdade kejsar Augustus en förordning om att hela 
världen skulle skattskrivas. Det var den första skattskrivningen, och 
den hölls när Quirinius var ståthållare i Syrien. Alla gick då för att 
skattskriva sig, var och en till sin stad. Och Josef, som genom sin 
härkomst hörde till Davids hus, begav sig från Nasaret i Galileen 
upp till Judéen, till Davids stad Betlehem, för att skattskriva sig 
tillsammans med Maria, sin trolovade, som väntade sitt barn.

Medan de befann sig där var tiden inne för henne att föda, och hon 
födde sin son, den förstfödde. Hon lindade honom och lade honom 
i en krubba, eftersom det inte fanns plats för dem inne i härbärget.

I samma trakt låg några herdar ute och vaktade sin hjord om natten. 
Då stod Herrens ängel framför dem och Herrens härlighet lyste 
omkring dem, och de greps av stor förfäran. Men ängeln sade till 
dem: “Var inte rädda. Jag bär bud till er om en stor glädje, en glädje 
för hela folket. I dag har en frälsare fötts åt er i Davids stad, han är 
Messias, Herren. Och detta är tecknet för er: ni skall finna ett nyfött 
barn som är lindat och ligger i en krubba.” Och plötsligt var där 
tillsammans med ängeln en stor himmelsk här som prisade Gud: 
“Ära i höjden åt Gud och på jorden fred åt dem han har utvalt.”

När änglarna hade farit ifrån dem upp till himlen, sade herdarna till 
varandra: “Låt oss gå in till Betlehem och se det som har hänt och 
som Herren har låtit oss veta.”De skyndade i väg och fann Maria 
och Josef och det nyfödda barnet som låg i krubban. När de hade 
sett det, berättade de vad som hade sagts till dem om detta barn. 
Alla som hörde det häpnade över vad herdarna sade. Maria tog 
allt detta till sitt hjärta och begrundade det. Och herdarna vände 
tillbaka och prisade och lovade Gud för vad de hade fått höra och 
se: allt var så som det hade sagts dem.

Lukasevangeliet 2:1-20
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Notiser

KARDINAL ARBORELIUS FÅR 

EGEN KYRKA I ROM! 
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Den 6 december tog Anders Aborelius sin kyrka i besittning i samband 
med en helig mässa. Kyrkan heter Santa Maria degli Angeli e dei Martiri 
eller S:ta Maria av änglarna och martyrerna som den heter på svenska.

Kyrkan ligger i de centrala delarna av Rom och stod klar år 1566. 
Kardinal Arborelius blir beskyddare för denna församlingskyrka. 
Under besöket i december lärde kardinalen känna församlingen och 
tog del av dess arbete för de fattiga

När vår biskop Anders Aborelius blev kardinal 
i somras meddelade påven Franciskus att han 
skulle få titelkyrka i Rom.



PÅVEN TRÖTT PÅ MOBILER

Påven har tröttnat på 
besökare som fotar med sina 
mobiltelefoner under mässan.

Under ett framträdande på Petersplatsen i 
Rom tog han tillfället i akt att ge besökarna 
några råd i mobiletikett. Han vände sig inte 
bara till de vanliga gudstjänstbesökarna utan 
riktade sig  även till biskopar och präster!

Han har tidigare riktat sig till ungdomar att 
lägga ifrån sig sina mobiler under familje-måltider. Så säg till era familjemedlemmar att lägga 
ifrån sig mobilerna nästa gång ni äter!
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SNÄLL AV JULEN

Det lilla jesusbarnet ligger i krubban. Han är hjälplös som alla 
nyfödda. Han är också världens skapare. Man svimmar nästan 
när man tänker på det. 

Det lilla barnet har skapat solen och månen och stjärnorna. 
Och alla människor. Särskilt sin egen mor Maria, som därför
kallas Guds mor. Hon har fött sin egen skapare till världen.

Jesus kom för att göra oss snälla. Jättesnälla. Vi är så lätt dumma. Det kallas 
för att synda. Vi behöver extra kraft för att vara snälla. Det heter att vara 
rättfärdig.

Jesus ger oss den kraften.  Han skapade den när han på korset betalade all 
skuld för våra dumheter mot Gud. För när vi gör dumt är det alltid dumt 
mot Gud.

Den extra kraften, som också heter nåden, fick vi när vi döptes. Den har vi 
kvar hela livet om vi inte gör något jättedumt. I så fall måste vi ångra oss 
och skynda oss till bikten. Och då får vi tillbaka den extra kraften.

Jesus visade oss hur vi gör rätt. Han sa att om man lyder 10 Guds bud, 
så gör man rätt. Svårare är det inte.

Han kommer en dag att ta oss till himlen och ge oss belöning för att vi varit 
snälla. Inte för att vi varit duktiga av oss själva utan därför att vi tagit emot 
den extra kraften. Och blivit snälla av den.

God Jul!

Fader Morgan
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SNÄLL AV JULEN
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Witold Mlotkowski 
(till vänster)

FRÅGA  PRÄSTEN

Är det tråkigt att vara präst?

Som präst och munk i Franciskanerorden är det 
svårt att göra det jag vill. Jag måste lyda min superior 
(kyrkoherde) det betyder att jag måste fråga honom 
först om jag får gå eller åka nånstans. Han kan säga 
nej till mig och då får jag inte åka t. ex på ett ung-
domsläger eller för att träffa min familj.

Prästämbetet är inget åtta till fem jobb. Vi är till-
gängliga dygnet runt. Oftast bor vi ensamma i ett 
församlingshus. Men, jag skulle inte säga att det är 
tråkigt liv – helt tvärtom! Det är ett mycket spän-
nande liv! Du träffar många fina, dyrbara, kunniga, 
snälla och heliga människor. Du får se många fina 
platser i Sverige. Du kan hitta Gud i andra männi-
skor och framför allt du är nära Gud.

Jag känner mig som SUPERMAN, Batman och Spi-
derman i en person! Jag har fått en mycket stor gåva 
från Gud! Jag kan, genom Den Heliga Andens nåd 
samarbeta med Jesus Kristus själv! Jag kan fira mössa, 
lyssna till bikt, leda folk till Gud, ge de sjukas smör-
jelse. Varje präst är en superhjälte med superkrafter!
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Vad betyder julen för dig som är präst?

Julen börjar för mig redan den 24 december, när vi firar Julnattsmässa. 
Det är inte en ledig dag för mig. Man firar mässan i församlingen och 
oftast betyder det också att man åker till utestationerna för att alla 
ska ha möjlighet att delta i Julmässan och ta emot Jesus Kristus.

Juldagen är för mig en glädjens dag då Jesus Kristus kommer! Man kan 
äntligen sjunga julsånger, vilka jag tycker mycket om.
 

Varför är det tråkigt i kyrkan?

Jag vet faktiskt inte. Kanske för att man b sitta stilla under mässan. Kanske 
för att man måste lyssna på en lång och tråkig predikan. Kanske 
för att man inte sjunger pop-låtar.

Det kan bli roligare om du anmäler dig för att bli ministrant, sjunga i 
kören, etc. Du kan också följa med prästen i psalmboken (i Cecilia hittar 
du hela mässordningen). Om du vill, så du kan alltid engagera dig i den 
ungdomsgrupp som säkert finns i din församling.
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FRÅGA  PRÄSTEN

Varför tror du Jesus blev och är så populär?

Jesus blev så populärt därför att han visade sitt ords makt genom att 
exempelvis bota sjuka människor. Alla ville lyssna på honom eftersom 
han levde som han lärde.
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Varför kom Jesus till världen?

Låt oss börja med ett citat från Bibeln: ”Ty i honom bor gudomens hela fullhet 
i kroppslig gestalt, och i honom är ni uppfyllda, han som är huvudet över alla 
makter och väldigheter.” (Kol 2:9-10) Jesus kom till världen för att visa oss Gud. 
Det är den första orsaken. 

Under Gamla Testamentets tider talade Gud till folket på många sätt, genom 
profeter, genom naturen, genom under. Men för att visa hur stor kärlek Han till 
oss, sände Gud till sist sin ende Son. Jesus har kommit till världen för att friköpa 
oss, frälsa oss, och för att bära våra synder. Genom det visar Gud att inte finns 
någonting omöjligt för Honom. Han kan göra allt, han kan bota våra sjukdomar 
och ge oss ett evigt liv. Jesus kommer för att göra slut på djävulens gärningar. 
Och till slut, Messias kommer för att visa oss hur vi skall leva och för att visa oss 
hur man återspeglar Guds härlighet. ”Ty så älskade Gud världen att han utgav 
sin enfödde Son, för att den som tror på honom inte skall gå förlorad utan ha 
evigt liv.”(Joh 3:16)

Du kan mejla dina frågor till prästen på 
tidningarna@suk.se. Självklart är du anonym.
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LJUSETS KATEDRTAL
La Seu

Med en längd på 121 meter, bredd på 55 meter och höjd på 44 meter domin-
erar katedralen La Seu (Ljusets Katedral) hamnen i Palma de Mallorca. 

Den är byggd i gotisk stil och lät uppföras av Jakob I när han skulle befria 
Mallorca från morerna.  När han seglade från Spanien till Mallorca så blåste 
det upp till storm så Jakob och hans 20000 man hamnade i sjönöd. Jakob bad 
då till Gud om att de skulle nå land helskinnade skulle han prisa herren. De 
kom fram och Jakob höll sitt löfte och lät påbörja bygget nyårsafton 1229. 

På platsen stod tidigare en moské. Den revs för att lämna plats åt katedralen. 
Många kungar och byggmästare hann passera innan katedralen stod helt klar
i början på 1900 talet. 

Katedralen är öppen för besökare och är ni i Palma de Mallorca rekommen-
derar vi ett besök. Köerna kan dock över högsäsong vara långa. Men väntan 
kommer kännas som bortblåst när man väl är inne i denna magnifika katedral.

Christian Molina

18



1919



20

Hjälp de tre vise männen att komma till Jesubarnet!
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Hjälp de tre vise männen att komma till Jesubarnet!
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FÄRGLÄGG   
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FÄRGLÄGG   
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Mobiltelefon

Angelus  Rimstuga 

Samtala, spela och foto-
grafera, en pryl från 
Apple/Samsung behöver
jag säga mera? 

Stickad tröja
Denna gör dig varm hela 

året, om du inte tror mig 

fråga fåret.

Spel
Nu kan ni spela och ha kul, 
ända fram till nästa jul 

Välkommen in till vår rimstuga!

Julklappar blir roligare med rim.

Här bjuder vi på några exempel. 

Samla familjen och vänner till 

en egen rimstuga.
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Angel us  Rimstuga 

Spel
Nu kan ni spela och ha kul, 
ända fram till nästa jul 

Bok
Eftersom jag vet att du är 
klok, har jag köpt en...

Gosedjur
Den här är mjuk och ullig, och jätte gullig!



26

Du behöver:

2 dl vispgrädde 
2 dl ljus sirap 
2 dl strösocker 
1 dl skållad, hackad mandel
2 msk smör

Gör så här:

Blanda grädde, sirap och socker i 
en tjockbottnad kastrull. Koka utan 
lock. Rör om då och då tills smeten 
klarar kulprovet* för knäck eller tills 
temperaturen är 124°, ca 20-35 min. 
Tillsätt mandel och smör. Fördela 
smeten i knäckformar. Låt stelna. 
Förvara i kyl.

Knäck

Häll några droppar 
smet i iskallt vatten. 
Om de går att rulla 
till en hård kula är 
knäcken färdig.

*Kulprov 

JULGODIS
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Du behöver:

100 g kokosfett
200 g mörk choklad

Gör så här:

Smält kokosfettet i en kastrull. Bryt 
chokladen i små bitar. Lägg ner chokladen 
i fettet och rör tills den smält. Fördela 
smeten i formar. Låt stelna i kyl.

Ischoklad

Tänk på att det är lätt att bränna 
eller skära sig när man jobbar i köket!
Be någon vuxen hjälpa dig med de 
varma och vassa momenten.
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Häll några droppar 
smet i iskallt vatten. 
Om de går att rulla 
till en hård kula är 
knäcken färdig.

*Kulprov 



Du behöver:

1½ dl vispgrädde 
1½ dl strösocker 
1 dl vit sirap 
1 tsk havssalt
50 g smör
100 g mjölkchoklad

Gör så här:

Blanda grädde, socker, sirap och salt i en tjockbottnad kastrull. 
Koka upp och rör tills sockret har smält. Koka utan lock på 
medelvärme tills smeten klarar kulprovet* . Dra kastrullen 
från värmen och låt svalna något. Hacka chokladen och skär 
smöret i tärningar. Rör ner choklad och smör i smeten och 
rör tills det smält. Häll smeten i en form med bakplåtspapper, 
ca 20x30 cm. Låt svalna. Skär fudgen i bitar innan den stelnat 
helt. Förvara svalt.
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Fudge
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Gott Nytt År!
Vi ses igen nästa år med nya nummer fyllda 
med spännande läsning, pyssel och skoj!



POSTTIDNING B

Avsändare:
Johannes Paulus IIs
pastoralcentrum, SUK
Box 2150
103 14 Stockholm  

ÄR du medlem 
i Sveriges unga katoliker?

Bli medlem på www.suk.se

Medlemskap 

är gratis!

Alla medlemmar upp till 
13 år får Angelus gratis 
hem i brevlådan!

Be någon vuxen om hjälp och bli 
medlem redan idag. Glöm inte att 
förnya ditt medlemskapet varje år!


